
26 Σεπτεμβρίου, Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών: Μια μεγάλη γλωσσική γιορτή.
Published on 2ο Γυμνάσιο Ευόσμου "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΚΡΙΔΗΣ"
(http://2gymevosm.mysch.gr/drupal7)

     

 26 Σεπτεμβρίου, Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών: Μια μεγάλη
γλωσσική γιορτή.       
  

Η 26 Σεπτεμβρίου καθιερώθηκε ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών στις 6 Δεκεμβρίου 2001, στο
τέλος του Ευρωπαϊκού Έτους Γλωσσών, από το Συμβούλιο της Ευρώπης, με την υποστήριξη
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών είναι μια πανευρωπαϊκή εκστρατεία για την
προώθηση της εκμάθησης γλωσσών και εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης για την προώθηση της πολυγλωσσίας στην Ευρώπη.

Οι γενικοί στόχοι της ημέρας είναι:

να ευαισθητοποιήσει το κοινό για τη σημασία της εκμάθησης γλωσσών και της
διαφοροποίησης των γλωσσών που μαθαίνονται με σκοπό την αύξηση της πολυγλωσσίας και
της διαπολιτισμικής κατανόησης·
να προωθήσει την πλούσια γλωσσική και πολιτιστική ποικιλία της Ευρώπης·
να ενθαρρύνει τη δια βίου εκμάθηση γλωσσών μέσα και έξω από το σχολείο.

Στο πλαίσιο αυτών των στόχων, οι πολίτες της Ευρώπης ενθαρρύνονται να ξεκινήσουν την
εκμάθηση μιας γλώσσας ή να αισθάνονται ιδιαίτερα υπερήφανοι για τις υπάρχουσες γλωσσικές τους
δεξιότητες. Επίσης, όσοι είναι υπεύθυνοι να παρέχουν πρόσβαση στην εκμάθηση γλωσσών
ενθαρρύνονται να διευκολύνουν τους πολίτες να μάθουν ένα μεγαλύτερο εύρος γλωσσών και να
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υποστηρίξουν πρωτοβουλίες για πολιτικές που προωθούν τις γλώσσες. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται
στην εκμάθηση γλωσσών πέρα από τα αγγλικά.

Από τις 225 περίπου ιθαγενείς γλώσσες που υπάρχουν στην Ευρώπη (το 3% των γλωσσών
παγκοσμίως), οι περισσότερες είναι ινδοευρωπαϊκής καταγωγής, αλλά τα μεταναστευτικά ρεύματα
έχουν αυξήσει θεαματικά τη γλωσσική ποικιλία που συναντάμε σήμερα στη Γηραιά Ήπειρο. Το 38%
των πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ξέρουν αγγλικά και γαλλικά, ενώ τα γαλλικά και τα
γερμανικά ακολουθούν με ποσοστό 14%. Ως προς τα καθ' ημάς, το 57% των πολιτών μιλάει μία ξένη
γλώσσα, ποσοστό που συμπίπτει με τον κοινοτικό μέσο όρο, αλλά μόνο το 19% ξέρει δύο ξένες
γλώσσες. Το 48% μιλούν στην Ελλάδα αγγλικά, το 9% γερμανικά και το 8% γαλλικά.

Η γλωσσική ποικιλομορφία στην Ευρώπη αποτελεί αδιαμφισβήτητο πολιτιστικό προτέρημα! Για τον
καθένα από εμάς, η γνώση διαφορετικών ξένων γλωσσών αποτελεί μέσο για να ανακαλύψουμε τους
θησαυρούς που κρύβει κάθε πολιτισμός… Το ενδιαφέρον για την γλώσσα του Άλλου είναι συνώνυμο
αποδοχής της συνάντησης, ενεργής συμμετοχής στην ανταλλαγή και σε μία θαυμαστή διεργασία
αμοιβαίου εμπλουτισμού!
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Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών αποτελεί ένα εορταστικό γεγονός που δίνει την ευκαιρία να
ανακαλύψουμε ζωντανούς πολιτισμούς και να ακούσουμε γλώσσες, άγνωστες ίσως ακόμη σε εμάς.
Γλωσσική μύηση για τους μικρούς επισκέπτες, περίπτερα, παραστάσεις, διαγωνισμός και τόμπολα
είναι μερικές από τις δράσεις που θα κινήσουν σίγουρα το ενδιαφέρον και την όρεξη για μάθηση
των ευρωπαϊκών γλωσσών που δεν γνωρίζουμε ακόμα. Καθώς, μην το ξεχνάμε, η γνώση πολλών
γλωσσών συμβάλλει ενεργά στην έννοια του ευρωπαϊκού ανθρωπισμού.

Περισσότερες πληροφορίες για την ημέρα, υλικό και εκδηλώσεις θα βρείτε να κάνετε κλικ εδώ [1].
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Σύνδεσμοι
[1] https://edl.ecml.at/Home/tabid/1455/language/el-GR/Default.aspx
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